
В
ој ска, иако про фе си о нал на,
ни је за тво ри ла вра та гра ђа -
ни ма ко ји же ле да је ви де и
до жи ве из ну тра, као ни они -
ма ко ји сво ју про фе си о нал ну

ка ри је ру ви де у ње ном стро ју. Хра бри -
јих и од луч ни јих од про се ка је све ви -
ше, ко ји ула зе у иза зов вој нич ког по -
зи ва ши ром отво ре них очи ју и уз диг -
ну та че ла, уве ре ни у ис прав ност од лу -
ке ко ју до но се.

Они ко ји су се, бар јед ном озбиљ -
но за ми сли ли пред пи та њем – шта зна -
чи би ти вој ник, схва ти ли су да то ни је
обич но за ни ма ње. За оне ко ји су да нас
про фе си о нал ни офи ци ри, под о фи ци ри
или вој ни ци не ка же се да су „за по сле -
ни“ у Вој сци, не го да су „на слу жби“ у
Вој сци. Вој ни ци су ти ко ји ма је др жа ва
по ве ри ла на чу ва ње оно што јој је нај -
вред ни је – сло бо ду, без бед ност, сим -
бо ле. Они, да кле, слу же Ср би ји.
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Же ли те ли да по ста не те про фе си о на лац

Вој ска Ср би је је, пре ма ис тра жи ва њи ма, ин сти ту ци ја
од нај ве ћег угле да у Ср би ји. По што ва ње гра ђа на 
мо жда се, бо ље не го у ста ти сти ци, ви ди кроз же љу
мла дих да обу ку уни фор му и по ста ну део си сте ма 
од бра не. Не ки се бе ви де као про фе си о нал не вој ни ке,
не ки као ста ре ши не – офи ци ре или под о фи ци ре, док
не ки же ле, и ка да их за кон на то не оба ве зу је, да 
до бро вољ но слу же вој ни рок.

КО РАК У ИЗА ЗОВ

До те ча сти се, ипак, не сти же ла -
ко. Не ки мла ди љу ди, још у де тињ ству
до не су од лу ку да ће јед но га да на но си -
ти офи цир ске чи но ве. За њих, по сто ји
по себ на шко ла. Не ки је зо ву и „шко ла
за ју на ке“. То је Вој на гим на зи ја. Свр -
ше ни основ ци има ју мо гућ ност да кон -
ку ри шу за упис и на чи не пр ви ко рак
осмо го ди шњег пу та ка зва њу офи ци ра
Вој ске Ср би је. Про шле го ди не тек сва -
ком два на е стом та же ља се ис пу ни ла.
Пра ви ла су ја сна - про ла зе са мо нај -
здра ви ји, пси хо фи зич ки нај спо соб ни -
ји, са нај ви шим про се ком оце на.

Уни вер зи тет од бра не је кључ ни
ко рак ка ис пу ње њу ми си је – по ста ти
офи цир. Де вој ке и мла ди ћи, ма ту ран ти
сред њих шко ла и Вој не гим на зи је рав -
но прав но про ла зе низ про ве ра и те -
сти ра ња ка ко би сте кли пра во упи са на
не ки од сме ро ва ко је ну ди Вој на ака де -
ми ја или Вој но ме ди цин ска ака де ми ја.
Да ли ће по ста ти пот по руч ни ци са ди -
пло ма ма ме на џе ра у од бра ни, вој ног
пи ло та, док то ра ме ди ци не или вој ног
ин же ње ра, за ви си од же ља, спо соб но -
сти и тру да. Из го ди не у го ди ну по ве -
ћа ва се за ни ма ње за зва ње ка де та Вој -
не ака де ми је. У 2010. го ди ни ви ше од
пет де во ја ка и мо ма ка кон ку ри са ло је
за јед но сло бод но ме сто за упис. Се -
лек ци ја је ода бра ла нај ква ли тет ни је и
пру жи ла им мо гућ ност да у на ред не че -
ти ри го ди не за слу же ме сто у офи цир -
ском ко ру.

За љу де ко ји же ле да у је ди ни ца -
ма Вој ске Ср би је бу ду не по сред ни ли -
де ри, да свој ауто ри тет гра де ме ђу ко -
ле га ма струч но шћу и спо соб но шћу,

би ра ју под о фи цир ски по зив. У нај бо -
љим ар ми ја ма све та под о фи ци ри су
„кич ма вој ске“. Од њи хо вог зна ња,
ини ци ја ти ве и спрем но сти да не пре -
ста но бу ду ра ме уз ра ме са љу ди ма ко -
ји ма ко ман ду ју, у мно го ме за ви си ква -
ли тет вој ске у це ли ни. Од ско ро се у
Вој сци Ср би је под о фи ци ри би ра ју од
нај бо љих про фе си о нал них вој ни ка.

Про фе си о нал ни вој ни ци су љу ди
спрем ни да се по све те ду жно сти ма ко -
је зах те ва ју хра брост, по жр тво ва ност
и од луч ност. Они су спрем ни да са вла -
да ју на пор ну обу ку и стек ну све вој -
нич ке ве шти не. Ка да је Вој ска Ср би је
об ја ви ла по зив за при јем у про фе си о -
нал ну слу жбу, од зив је био пет и ви ше
пу та ве ћи од по тре ба. Кон ку рен ци ја је
ула зак у строј омо гу ћи ла са мо нај бо -
љи ма. По сле не ко ли ко го ди на, нај у спе -
шни ји ма из тог стро ја пру жа се шан са
да за вр ше уса вр ша ва ње и по ста ну
под о фи ци ри.

Иако је, пра те ћи са вре ме не вој -
ске све та, и Вој ска Ср би је уки ну ла оба -
ве зно слу же ње вој ног ро ка, ње на вра -
та ни су за тво ре на за оне ко ји же ле до -
бро вољ но да обу ку уни фор му. Њи ма
се, кроз тро ме сеч ну ин тен зив ну обу ку
пру жа мо гућ ност да ис пу не па три от -
ску же љу и слу же до мо ви ни. Чи ње ни -
ца да су вој ни рок слу жи ли и ка да то
ни је би ла за кон ска оба ве за, по слу жи -
ће им као пре по ру ка за на ста вак про -
фе си о нал не ка ри је ре у Ми ни стар ству
од бра не, Вој сци Ср би је и оста лим др -
жав ним ор га ни ма. ƒ

Алек сан дар ПЕ ТРО ВИЋ



У
Цен тру за обу ку у Ле сков цу,
по но сни су на чи ње ни цу да
је од зив био - сто по сто тан.
Сви до бро вољ ци са спи ска
до шли су на вре ме. 

За ме ник ко ман дан та Сед мог
цен тра за обу ку ма јор Си ни ша Ни -
ко лић ка же да ће у на ред них шест
сед ми ца вој ни ци са вла да ти основ ну
вој но-струч ну и фи зич ку обу ку, а по -
том ће по че ти фа за спе ци ја ли стич -
ке обу ке.

Пре ма ре чи ма ма јо ра Ни ко ли -
ћа пр ва ис ку ства са вој ни ци ма на
до бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка
го во ре да су мла ди ћи и де вој ке ви -
со ко мо ти ви са ни и спрем ни да уло -
же мак си мум на по ра и пре бро де све
иза зо ве ко ји их оче ку ју. 

Првa ге не ра ци ја вој ни ка на до бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка 

Mа скир не уни фор ме по чет ком мар та обу кла је пр ва 
ге не ра ци ја вој ни ка на до бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка.
Опре му је за ду жи ло 500 мла ди ћа и де во ја ка, ко ји ће пр ви
део обу ке про ве сти у цен три ма за обу ку у Ва ље ву, Ле сков цу
и Сом бо ру.

Од ва жни би ра ју пут



Кон стан тин Са мо фа лов из Бе о гра да до бро вољ но слу -
жи вој ни рок у Ва ље ву. Бу ду ћи да као по сла ник оба вља функ ци ју

ци вил не кон тро ле вој ске, сма тра да ће му слу же ње вој ног ро ка зна чи ти и у
про фе си о нал ном сми слу.

– Оче ку јем да на у чим мно го ви ше о вој сци. Сма трам да љу ди ко ји
се ба ве овим по слом тре ба да по зна ју ин сти ту ци ју вој ске из ну тра. Ди сци пли на је
гво зде на. То сам оче ки вао и то ми при ја. Пр вог да на ни ко ме од нас ни је би -
ло  ла ко, ве ро ват но смо сви по ма ло ис па ли из фор ме, али сва ког да на је
све лак ше. Ве ру јем да ће на кон за кле тве при ча би ти са свим дру га чи ја. Ов де сам
упо знао сјај не мом ке и де вој ке. Жи ви мо и ра ди мо у из ван ред ним усло ви ма, а
то по ка зу је да Вој ска Ср би је и Ми ни стар ство од бра не ула жу у мо дер ни -
за ци ју. До бро вољ но слу же ње вој ног ро ка је тест за све нас. Ми слим да смо
по ма ло из гу би ли од нос пре ма па три о ти зму и да ће мо да ти до бар при мер сво јим
вр шња ци ма, ма да и број вој ни ка ко ји се при ја вио у овом ро ку већ го во -
ри о то ме да вој ска ужи ва ве ли ки углед у дру штву.

Ни ко ла По по вић из Про ку пља
још у но вем бру се при ја вио за до -
бро вољ но слу же ње вој ног ро ка. Јед -
но став но же ли да бу де део Вој ске
Ср би је. Због ве ли ке кон ку рен ци је и
ни је оче ки вао да ће би ти по зван, али
са да је пре за до во љан и ја ко би же -
лео да уни фор му но си до кра ја рад -
ног ве ка.   

Бран ки ца Бу нић из Кра ље ва ка -
же да јој ди сци пли на у вој сци од го -
ва ра. 

– Сме штај је од ли чан, со бе су
чи сте и уред не, ку па ти ла та ко ђе.
Обу ка је кре ну ла за ни мљи во и чи ни
ми се да ми ни шта не ће би ти те шко.
На дам се да ћу по за вр шет ку слу же -
ња вој ног ро ка до би ти по сао у вој -
сци – ка же Бран ки ца.

У Цен тру за обу ку у Ва ље ву ко -
ман дант ба та љо на за обу ку пот пу ков -
ник Ср бо љуб Ра ду је вић ка же да је од
укуп ног бро ја при мље них вој ни ка,
два де сет про це на та при пад ни ца
жен ског по ла и оне су сме ште не у за -
себ ним про сто ри ја ма ко је од го ва ра ју
њи хо вим по тре ба ма. Обу ка иде по
пла ну и ви ди се та по ве ћа на мо ти ви -
са ност мла дих љу ди да са вла да ју све
што план и про грам пред ви ђа ју.  

За Бо ри са Здрав ко ви ћа из Кра -
гу јев ца слу же ње вој ске је део срп -
ске тра ди ци је и ни је имао ди ле му да
ће и он јед ног да на обу ћи уни фор му.
То се са да оства ри ло, али ам би ци је
су и ве ће. Је ди но де вој ка ни је оду ше -
вље на да по ста не про фе си о нал ни
вој ник, али, ако му се та же ља оства -
ри, то не ће би ти смет ња.  

Ма ри на Смо ље вић из Кра гу јев -
ца за до бро вољ но слу же ње вој ног
ро ка опре де ли ла се нај ви ше због мо -
гућ но сти за по сле ња.

– Во лим уни фор му и ре кла ма
„Бу ди про фе си о на лац“ при ву кла ми
је па жњу. Же лим да до ка жем сво је
спо соб но сти. Иако мај ци ни је би ло
све јед но ка да сам јој са оп шти ла сво -
ју од лу ку, ре ше на сам да бу дем про -
фе си о на лац, а нај ви ше бих во ле ла
Вој ну по ли ци ју.

Дра го слав Вој но вић из Ужи ца
за вр шио је Фа кул тет без бед но сти.
Ње го во опре де ље ње је да ра ди на
по сло ви ма у си сте му без бед но сти, а

Иван Трај ко вић је из Ко сов ске
Ка ме ни це. За кон курс је са знао пре -
ко Ин тер не та, а за од лу ку о до бро -
вољ ном слу же њу
имао је по др шку
ро ди те ља и при ја -
те ља. Ве ру је да је
то ко ри сно ис ку -
ство, без об зи ра
ко ли ко ће ути ца ти
евен ту ал но на лак -
ше до би ја ње по сла.  

Ма ри ја Фи ли -
по вић из Ни ша од
ма ле на же ли да но -
си уни фор му и ка же
да би во ле ла да по -

ста не про фе си о нал ни вој ник. Па још
кад би би ла вој ни по ли ца јац, то би
ис пу ни ло ње не са да шње ам би ци је.
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за то је дан од усло ва је од слу жен
вој ни рок. Али и без то га, то је
област ње го вих ин те ре со ва ња, што
по твр ђу је и из бор фа кул те та, та ко
да је обу ка са мо но ви иза зов и дра -
го це но ис ку ство.  

У Пр вом цен тру за обу ку, у сом -
бор ској ка сар ни „Аеро дром”, при -
мље но је  150 вој ни ка, од ко јих 129
мла ди ћа и 21 де вој ка.

То ком пр ве фа зе вој ни ци ће, ка -
ко ка же пот пу ков ник Злат ко Са ло -
пек, за ме ник ко ман дан та Цен тра, уз
ис ку сне ко ман ди ре, овла да ти осно -
ва ма так тич ке, стро је ве, фи зич ке и
обу ке у ру ко ва њу лич ним на о ру жа -
њем и дру гим вој нич ким зна њи ма и
ве шти на ма, што пред ста вља услов
за на ста вља ње струч но обу ке у спе -
ци ја ли стич ким цен три ма.

Ми лан Кон тић из Но вог Са да
же ли да бли же упо зна вој ску. Ми сли
да је ово пра ви на чин, а ве ру ју да ће
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ово ис ку ство по твр ди ти ње го ву же -
љу да оста не у вој ној уни фор ми.   

Алек сан дру Шу шак из Зре ња -
ни на, ап сол вен та на Од се ку ди зај на
тек сти ла Фа кул те та “Ми хај ло Пу -
пин”, при вла чи ко ман до ва ње. Же ља
јој је да на ста ви рад у вој сци и да се
ис ку ша на ли дер ском кур су и стек -
не чин под о фи ци ра. 

Ми ро слав Ву ко са вље вић из Бе -
о гра да обу ку схва та као иза зов и то

је пр ви мо тив да об у че уни фор му.
Ако за слу жи да бу де про фе си о нал -
ни вој ник, он да ће ис пу ни ти и дру ги
мо тив, а то је да на ста ви по ро дич ну
тра ди ци ју вој ног по зи ва. 

Ани цу Ив ко вић, тр гов ца из Ле -
сков ца, за уни фор му ве зу ју по ро -
дич на тра ди ци ја и по др шка ро ди те -
ља. И она би ра до оста ла на слу жби
у вој сци, ако по ка же да је до ра сла
тој од го вор но сти. 

Опре де љу ју ћи мо ти ви за до -
бро вољ но слу же ње вој ног ро ка су
раз ли чи ти, али сви ма је за јед нич ка
љу бав пре ма уни фор ми и вој сци и
лич ни од го вор на иза зо ве ко је ну ди
вој нич ки жи вот. ƒ

З. М. – Б. М. П. – Н. Д

Снимили Г. СТАНКОВИЋ
и З. МИЛОВАНОВИЋ

Бран ки ца Бу нић 
из Кра ље ва је 
пре за до вољ на усло ви ма.
И обу ка ни је те шка. 
Вре ди тру да да би вој ни 
по зив по стао оства ре на 
ам би ци ја   

Два де се то го ди шња 
Ма ри ја на Ми ло са вље вић 
од лу чи ла је да кре не 
на до бро вољ но слу же ње 
вој ног ро ка ка ко би лак ше 
до шла до за по сле ња у 
др жав ним ин сти ту ци ја ма 

Вој нич ки по зив је 
ча стан  и део је срп ске 
тра ди ци је. Да ћу све од се бе 
да уђем у строј вој них 
про фе си о  на ла ца, 
ка же Алек сан дар Ђу рић 
из Ле сков ца


